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Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru 
susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru 
activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, 
primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 
0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

 

BIBLIOTECA 
PAROHIALĂ 

 

Delectează-te cu o lectură plăcută!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  
Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,    
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,     
irina_danila93@yahoo.com 

Colectă pentru refacerea acoperişului 
casei parohiale 

 Ploile din ultima perioadă au scos în  evidență problemele majore ale acoperișului de la casa parohială, care necesită intervenție de urgență, pentru a stopa curgerea apei prin tavane. Lucrările de reparații au început deja și am dori, în primă urgență, să refacem zonele cele mai critice.  Apelăm la ajutorul tuturor celor care ne pot sprijini pentru refacerea acoperișului, a cărui tablă și șarpantă au fost profund afectate în ultimele decenii.   Puteți face donații către Parohia Toma  Cozma, prin virament, în contul RO 38 RZBR  0000 0600 0027 6450, Raiffeisen Bank Iași, iar în numerar la domnul Ing. Gheorghe Aioanei, sau la pangarul parohial, doamnei Aurica Raveica 

Program liturgic în această săptămână 
 

♦Astăzi, duminică, 5 octombrie,  
• ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii 
• ora 11.00, Taina Sfintei Împărtăşanii, în cadrul Sfintei 
Liturghii (pentru copii şi persoanele care s-au spovedit şi au 
primit binecuvântare de la părintele duhovnic) 
• ora 18.00, Slujba Vecerniei întru cinstirea ocrotitorului principal al parohiei noastre, Sfântul Apostol Toma  
♦ Luni, 6 octombrie, Sfântul Apostol Toma 
• ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii 
• ora 11.00, Taina Sfintei Împărtăşanii, în cadrul Sfintei 
Liturghii (pentru copii şi persoanele care s-au spovedit şi au 
primit binecuvântare de la părintele duhovnic) 
♦Marţi, 7 octombrie,  
• ora 18.00, Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina 
♦Vineri, 10 octombrie,  
• ora 18.00, Slujba Sfântului Maslu  
• ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii (pentru cei care au 
situaţii speciale şi postesc minim 3 zile) 
♦Sâmbătă, 11 octombrie,  
• ora 18.00, Slujba Vecerniei  
• ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii (pentru cei care au 
situaţii speciale şi postesc minim 3 zile) 
 

 Acţiuni umanitare organizate 
de parohia noastră cu prilejul 
Sărbătorii Sfintei Cuvioase 

Parascheva  
 

♦ Ca și în ceilalți ani, dorim să organizăm o acțiune umanitară 
spre a oferi pachete cu alimente, ceai,  fructe, dulciuri, 
pelerinilor care se vor afla la rândul celor care așteaptă să se 
închine la moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva. Cei care 
doriți să ne fiți alături la această acțiune umanitară, vă rugăm 
să vă înscrieți în lista participanților, la unul din următoarele 
telefoane: 0742 344 024—Irina Dănilă 0742 322 580—Alexandra Popa  Program:  Luni, 13 octombrie:  
• orele 19.30-21.45, aducerea şi organizarea pachetelor 
• ora 21.45, plecarea cu maşinile către pelerini  
• ora 22.00—distribuirea pachetelor pelerinilor  
♦ De asemenea, apelăm la enoriaşii noştri care pot oferi 
cazare pelerinilor veniţi să se închine la Moaştele Sfintei 
Cuvioase Parascheva şi îi rugăm să se înscrie în lista care se găseşte la pangar, deschisă de parohia noastră în acest scop, 
menţionând adresa, numărul de telefon, precum şi numărul de 
persoane pe care le puteţi găzdui. 
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Duminica a nouăsprezecea după Rusalii  

  Evanghelia duminicii  
Luca 6, 31-36  

Predica de pe munte—Iubirea vrăjmaşilor  
 
31. Şi precum voiţi să vă facă vouă oamenii, faceţi-le 
şi voi asemenea; 
32. Şi dacă iubiţi pe cei ce vă iubesc, ce răsplată puteţi 
avea? Căci şi păcătoşii iubesc pe cei ce îi iubesc pe ei. 
33. Şi dacă faceţi bine celor ce vă fac vouă bine, ce 
mulţumire puteţi avea? Că şi păcătoşii acelaşi lucru 
fac. 
34. Şi dacă daţi împrumut celor de la care nădăjduiţi 
să luaţi înapoi, ce mulţumire puteţi avea? Că şi 
păcătoşii dau cu împrumut păcătoşilor, ca să 
primească înapoi întocmai.  
35. Ci iubiţi pe vrăjmaşii voştri şi faceţi bine şi daţi cu 
împrumut, fără să nădăjduiţi nimic în schimb, şi 
răsplata voastră va fi multă şi veţi fi fiii Celui 
Preaînalt, că El este bun cu cei nemulţumitori şi răi. 
36. Fiţi milostivi, precum şi Tatăl vostru este milostiv. 
 

Astăzi, duminică, 5 octombrie:  
Pelerinaj pe bicicletă la  

Mănăstirea Podgorie Copou 
 
     Astăzi, duminică, 5 
octombrie, ora 14.00, 
biserica noastră 
lansează invitaţia 
doritorilor de călătorie 
cu bicicleta să 
participe la un alt 
pelerinaj ce va fi 
iniţiat din curtea 

parohiei către Mănăstirea Podgorie Copou, ctitorie a 
domnitorului Vasile Lupu. După ce vom vizita şi ne 
vom închina în mănăstire, vom mai petrece puţin timp 
admirând şi delectându-ne privirile cu frumuseţile 
oferite de Grădina Botanică.  

 Confirmările de participare şi rezervările bicicletelor se fac la numerele de telefon: tel. 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote), 0728 037 471 (Orange). 

Luni, 6 octombrie: Sfântul Apostol Toma  
Cunoscând Domnul curăţia cugetului tău, ca spre adeverirea Învierii şi nu spre ispitire ţi-a fost îndoiala, te-a învrednicit slăvitei arătării Sale, ca noi, cunoscând minunea, cu tine de-a pururi să cântăm lui Dumnezeu: Aliluia! După aceasta iarăşi în părţile Indiei întorcându-te, Sfinte Toma, propovăduia pe Hristos, întorcând pe mulţi la credinţă şi învăţându-i pe ei să-I cânte lui Dumnezeu: Aliluia!  

 
Din Acatistul Sfântului 

Apostol Toma 

 
Hramul Sfintei 

Cuvioase 
Parascheva de 
la Iaşi 2014 

 

Programul Sărbătorii şi 
detalii despre activităţile 
parohiei noastre în această 
perioadă, puteţi citi în 

paginile 3 şi 4.  
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Pelerinaj cu bicicleta la Mănăstirea Golia din Iaşi     Sfârşitul cald şi dulce al lunii septembrie a fost un potrivit prilej pentru un scurt pelerinaj la frumoasa noastră Mănăstire Golia. Astfel, duminică, 28 septembrie, un grup de tineri din parohia noastră dar nu numai, au organizat un frumos pelerinaj pe bicicletă până la acest sfânt aşezământ monahal. Aceştia au pornit în jurul orei 14.00, iar după nici jumătate de oră, au ajuns în faţa mănăstirii. Acolo, chiar în faţa intrării în biserică, se afla un grup de patru monahi, care au indicat unde să “parcăm” bicicletele, apoi, au dorit să afle tot mai multe informaţii despre musafirii săi. Vasilica le-a răspuns în detaliat, foarte frumos şi a spus că îl căutăm pe Părintele Gherasim.   După ce ne-am închinat în sfântul lăcaş, am fost “preluaţi” de Părintele Gherasim şi, pentru început, ne-a însoţit la o expoziţie numită «CRUCEA» deschisă în unul din turnurile de colț ale Mănăstirii Golia și anume Turnul Spiritualității Ortodoxe. Aducând în atenţia publicului lucrări de artă (pictură, grafică, sculptură, desen, fotografie, icoane) cu tema crucii, această expoziţie reuneşte un număr de 52 de artişti din Iaşi, Bucureşti, Cluj, Tg.Mureș, Piatra Neamț, Roman, Fălticeni, Timișoara, Baia Mare. “Expoziția propune tuturor o temă de reflecție: ”Sub semnul crucii suntem toți egali” și este un prilej de a comemora artiștii dispăruți din această lume materială”, ne-a explicat doamna Violeta Radu, artist fotograf, din Iași, omul care a pus cel mai mult suflet în realizarea acestei expoziții şi care ne-a primit cu multă bunăvoinţă.  

 După cca. 15 minute, ne-am hotărât să urcăm în Turnul Golia. Eram toţi nerăbădători, iar treptele înguste şi oarecum înalte ne-au pus condiţia fizică la încercare, însă efortul ne-a fost răsplătit de priveliştea pe care am putut-o admira odată ajunşi sus. Cât timp ne-am delectat privirile cu panorama oraşului şi totodată minunăţiile naturii oferite de Dumnezeu, părintele ghid ne-a povestit un scurt istoric al Mănăstirii Golia. A fost o experienţă foarte plăcută dar şi interesantă, personal nemaiparticipând la un astfel de pelerinaj pe biciclete. Ţin să mulţumesc organizatorilor, dragii mei prieteni Vasilica şi Vlad, pentru această oportunitate şi vă invit, dragi tineri credincioşi să fiţi alături de noi în viitoarele noastre activităţi similare! Doamne ajuta!     Teodora Guşetu, elevă cls. a X-a   Foto: Ramona-Maria Zaharia   

CATEHISM PRACTIC:  
Î: Este bine să postim doar miercuri şi vineri ? Se spune 
că trebuie să ţinem post şi luni pentru familie - aşa sunt 
unele tradiţii. Acum există "produse de post" care 
satisfac... toate poftele. Ideea postului e aceea de 
înfrânare, de abţinere, de a creşte puterea în faţa ispitei. 
Dacă mâncăm ciocolată de post şi brânză de post şi 
şniţele de post este bine ? Mai are valoare postul 
alimentar ? Spiritual... Suntem prea săraci să facem mai 
mult bine altora... R: Nu performanțele restrictive definesc postul. Ele sunt 
doar o temelie. Important e ce clădești pe ele. Postind de 
bucate, să postim și de păcate. Dacă nu ne schimbăm în 
bine felul de a fi, postul nostru rămâne o simplă dietă 
alimentară. De aceea, în post se verifică nu trupul pe 
cântar, ci sufletul la duhovnic, nu kilogramele pierdute, 
ci virtuțile câștigate. Referitor la „suntem prea 
săraci...”,  există fapte bune care nu ne angajează 
economic deloc: a îndrepta pe cel ce greșește, a învăța pe 
cel neștiutor, a da sfat bun celui că stă la îndoială, a ne 
ruga pentru aproapele, a mângâia pe cel întristat, a nu 
răspunde provocărilor și nedreptăților celor din jur, a 
ierta, a ne ruga pentru binele celor ce ne fac rău, a nu-ți 
pune în dificultate interlocutorii, a avea răbdare cu 
semenii. Am enumerat aici doar câteva modalități de a 
face milostenie sufletească, sunt încă multe altele care 
așteaptă să le descoperim. Sunt foarte importante și, în 
plus, nu ne costă nimic, căci, dacă prin milostenia 
materială, dai din ceea ce ai, prin milostenia sufletească, 
dai din ceea ce ești !  

Pr. Mihai Mărgineanu 

Apostolul duminical  2 Corinteni 11, 31-33; 12, 1-9  31. Dumnezeu şi Tatăl Domnului nostru Iisus, Cel ce este binecuvântat în veci, ştie că nu mint! 32. În Damasc, dregătorul regelui Areta păzea cetatea Damascului, ca să mă prindă, 33. Şi printr-o fereastră am fost lăsat în jos, peste zid, într-un coş, şi am scăpat din mâinile lui. 1. Dacă trebuie să mă laud, nu-mi este de folos, dar voi veni totuşi la vedenii şi la descoperiri de la Domnul. 2. Cunosc un om în Hristos, care acum paisprezece ani - fie în trup, nu ştiu; fie în afară de trup, nu ştiu, Dumnezeu ştie - a fost răpit unul ca acesta până la al treilea cer. 3. Şi-l ştiu pe un astfel de om - fie în trup, fie în afară de trup, nu ştiu, Dumnezeu ştie 4. Că a fost răpit în rai şi a auzit cuvinte de nespus, pe care nu se cuvine omului să le grăiască.  5. Pentru unul ca acesta mă voi lăuda; iar pentru mine însumi nu mă voi lăuda decât numai în slăbiciunile mele. 6. Căci chiar dacă aş vrea să mă laud, nu voi fi fără minte, căci voi spune adevărul; dar mă feresc de aceasta, ca să nu mă socotească nimeni mai presus decât ceea ce vede sau aude de la mine.  7. Şi pentru ca să nu mă trufesc cu măreţia descoperirilor, datu-mi-s-a mie un ghimpe în trup, un înger al satanei, să mă bată peste obraz, ca să nu mă trufesc. 8. Pentru aceasta de trei ori am rugat pe Domnul ca să-l îndepărteze de la mine; 9. Şi mi-a zis: Îţi este de ajuns harul Meu, căci puterea Mea se desăvârşeşte în slăbiciune. Deci, foarte bucuros, mă voi lăuda mai ales întru slăbiciunile mele, ca să locuiască în mine puterea lui Hristos. 
 

“Unde este supărare şi scârbă acolo este şi mângâiere; unde este mângâiere acolo este şi har. Când a căzut în temniţă, atunci a făcut apostolul şi minunile cele mai mari (...) Aşa se petrecea şi în legea veche, fiindcă în ispite străluceau drepţii. Atunci şi sufletul se curăţă, când pentru Dumnezeu se întristează. Atunci se bucură şi de un mai mare ajutor, având nevoie şi de un mai mare sprijin, atunci şi el este vrednic de un mai mare har. Căci trufia o smulge supărarea şi scârba, şi lenevirea o taie din rădăcină, şi îndeamnă pe cineva la răbdare; descoperă nimicnicia lucrurilor omeneşti şi introduce în sufletul lui multă filosofie”. (Sf. Ioan Gură de Aur) 
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Mitropolia Moldovei şi Bucovinei - Arhiepiscopia Iașilor - Sărbătoarea Sfintei Parascheva - 2014 
 

Program 09-19 octombrie 2014 NOTĂ: În acest an vor fi aduse la Iași moaștele Sfântului Voievod Martir Constantin Brâncoveanu de la Biserica „Sfântul Gheorghe Nou” din Bucureşti.  JOI, 09 octombrie 2014 : ·  Orele 07.00 – 11.30 - Miezonoptica, Utrenia şi Sf. Liturghie (în Catedrala Mitropolitană). ·  Ora 11.00 - Deschiderea S i m p o z i o n u l u i 
Monumentul – Tradiţie şi 

viitor, ediţia a XVI-a organizat de către Mitropolia Moldovei și Bucovinei în parteneriat cu Complexul Muzeal Național Moldova Iași (Muzeul Unirii) ·  Orele 16.00 – 17.00– Ceasul al IX-lea și Vecernia (în Catedrala Mitropolitană)  VINERI, 10 octombrie 2014: ·  Ora 06.30 - Procesiune cu moaştele Sf. Cuv. Parascheva, înconjurul Catedralei prin Bulevardul „Ştefan cel Mare şi Sfânt” şi depunerea lor pe platoul din faţa Căminului preoțesc ”Sf. M. Mc. Gheorghe” pentru închinare. ·  Ora 07.00 - Sfinţirea apei (aghiazma mică) și Sf. Maslu (în curtea Catedralei Mitropolitane – lângă Catedrala Veche). ·  Orele 07.30 – 11.30 - Utrenia şi Sf. Liturghie arhierească (în Catedrala Mitropolitană).   ·  Orele 16.00 – 17.00 - Ceasul al IX-lea și Vecernia (în Catedrala Mitropolitană) ·  Orele 19.00 – 20.30 - Pelerinajul Calea Sfinţilor- Procesiune cu moaştele Sfintei Cuvioase Parascheva. Se va desfăşura pe următorul traseu: Ieșirea cu sfintele moaștele ale Cuv. Parascheva se va face prin poarta de lângă Casa Nicodim. Se va merge pe strada I. C. Brătianu până la intersecția cu strada Cuza Vodă (Clădirea Operei). Pelerinajul continuă pe strada Cuza-Vodă până la intersecția cu strada Armeană. Apoi se va coborî pe aceeași stradă spre biserica Sf. Sava unde se va face prima oprire. În continuare se va merge pe strada Costache Negri până în dreptul Mănăstirii Sf. Trei Ierarhi unde va avea loc ultima oprire. Se va rosti și aici o ectenie întreit scurtă și se va continua pelerinajul spre Catedrala Mitropolitană prin Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt. Intrarea în curtea Catedralei Mitropolitane se va face prin poarta principală, se va trece prin fața Catedralei Mitropolitane și apoi sfintele moaște vor fi reașezate pe baldachin în fața Căminului preoțesc „Sf. M. Mc. Gheorghe”. ·  Orele 21.00 – 01.00 - Slujba de priveghere – Vecernia, Litia și Utrenia (în Catedrala Mitropolitană)   SÂMBĂTĂ, 11 octombrie 2014 : ·  Orele 07.00 – 11.30 - Miezonoptica, Utrenia şi Sfânta Liturghie  (în Catedrala Mitropolitană). ·  Ora 11.30 - Vernisajul expoziției „Constantin 
Brâncoveanu 300. Documente de Arhivă” (Turnul 

Goliei al Mănăstirii Golia, Iași) - Expoziția poate fi vizitată în perioada 11 – 13 octombrie 2014 ·  Orele 21.00 – 01.00 - Slujbă de Priveghere (în Catedrala Mitropolitană)   DUMINICĂ, 12 octombrie 2014: ·  Orele 07.00 – 12.00 - Miezonoptica, Ceasurile, Sfânta Liturghie  (în Catedrala Mitropolitană). ·  Ora 08.15 - Resfințirea Bisericii Tăierea capului Sf. 
Ioan Botezătorul din Iași (adresa: Str. I.C. Brătianu, nr. 14) ·  Ora 09.00 - Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie (la Biserica Tăierea capului Sf. Ioan Botezătorul din Iași) ·  Ora 18.00 - Concursul coral Lăudaţi peDomnul –
ediția a VII a, etapa mitropolitana (în Catedrala Mitropolitană). ·  Orele 21.00 – 01.00 - Slujba de priveghere a Sf. Ap. Andrei - Vecernia, Litia şi Utrenia (în Catedrala Mitropolitană).  LUNI, 13 octombrie  2014: ·  Orele 07.00 – 11.30 - Miezonoptica, Ceasurile, Sfânta Liturghie  (în Catedrala Mitropolitană). ·  Ora 08.15 - Sfințirea Bisericii Binecredinciosul 
Voievod Ştefan cel Mare şi Sfânt din Iași (adresa: Aleea Rozelor, nr. 7C) ·  Ora 09.00 - Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie (la Biserica Binecredinciosul Voievod Ştefan cel Mare şi 
Sfânt din Iași) ·  Orele 21.00 – 03.00 - Slujba de priveghere a Sf.  Cuv. Parascheva (Vecernia, Litia, Utrenia şi Sfânta Liturghie- în Catedrala Mitropolitană).  MARȚI, 14 octombrie  2014: ·  Ora 07.00 - Miezonoptica, Acatistul Sf. Cuv. Parascheva şi Ceasurile (în Catedrala Mitropolitană). ·  Orele 09.00 – 13.00 - Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie (pe podiumul din B-dul Ştefan cel Mare şi Sfânt). ·  Ora 18.00 - Concert Grupul Vocal Acapella din București (în Catedrala Mitropolitană). ·  Ora 20.00 - Slujbă de Priveghere (Vecernia, Litia şi Utrenia) (în Catedrala Mitropolitană)  MIERCURI, 15 octombrie 2014: ·  Orele 07.00 – 11.30 - Miezonoptica, Utrenia şi Sf. Liturghie (în Catedrala Mitropolitană). ·  Orele 16.00 – 17.00 - Ceasul al IX-lea și Vecernia (în Catedrala Mitropolitană) ·  Ora 18.00 - Lansare de carte: Imnele Sfinților 
Martiri Brâncoveanu (autor: Ioan Alexandru) și Mai 
aproape de Hristos. Spovedania și iertarea  (autor: Mitropolitul Antonie de Suroj), urmată de Conferința Mărturisirea (în fața oamenilor și în fața 
lui Dumnezeu) susținută de către Pr. Nicolae Tănase de la Valea Plopului și Domnul Costion Nicolescu (în Aula Mihai Eminescu a Universității Alexandru Ioan 
Cuza din Iași).  DUMINICĂ, 19 octombrie 2014: ·  Ora 19.00 - Spectacolul Plecare fără 
întoarcere (piesă de teatru dedicată Sfinților Martiri Brâncoveni) susținut de trupa de teatru Civic Art (la Teatru Luceafărul din Iași). Intrarea este liberă.  Sursa: www.doxologia.ro  


